

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ФИНАНСОВЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ И ИХ РОЛЬ В РАЗВИТИИ МИРОВОЙ ЭКОНОМИКИ

Кахрамонова Хуснора

Ташкентский государственный экономический университет

Студент группы МТ-91

АННОТАЦИЯ

В данной статье дано понимание международных финансовых организаций, основных функций Международного валютного фонда в развитии мировой экономики, участников международных финансовых организаций, анализ состояния мировой экономики, тенденций и развития. факторы; операции на мировом валютном и фондовом рынке с целью регулирования мировой экономики, поддержки и развития международной торговли; инвестиционная деятельность.

Ключевые слова: международные финансовые организации, мировая экономика, участники международных финансовых институтов, мировые экономические тенденции, мировая валюта, фондовые рынки, инвестиционная деятельность, проектное кредитование, международное финансирование, благотворительные фонды, Всемирный банк, международные банки.

Международные финансовые организации играют важную роль в мировой экономике. Они предоставляют средства и кредиты различным странам, помогают развивать мировую торговлю и стабилизировать финансовую систему. Международные финансовые организации (МФУ) – это учреждения, созданные на основе межгосударственных (международных) соглашений в области международных финансов.

Участниками международных финансовых организаций являются: Государственные и негосударственные организации.

Каковы функции международных финансовых институтов для мирового экономического развития?

Анализ состояния мировой экономики, тенденций и факторов развития, операций на мировом валютном и фондовом рынке с целью регулирования мировой экономики, поддержки и стимулирования международной торговли;



Инвестиционная деятельность (кредитование международных и отечественных национальных проектов); Кредитование государственных проектов; Финансирование программ международной помощи; Финансирование научных исследований; Благотворительная деятельность.

Какие НПО работают сегодня?

Международный валютный фонд был основан в 1945 году и поддерживает развитие международной валютной системы, а также экономическую и финансовую политику 189 стран-членов. Международный валютный фонд преодолевает основные проблемы, выделяя кредиты для восстановления международных резервов государств-членов, испытывающих текущие или потенциальные трудности с платежным балансом, стабилизации их национальных валют, продолжения платежей за импорт и восстановления условий для сильного экономического роста.

В состав Группы Всемирного банка входят пять организаций, созданных в разное время и функционально, организационно и территориально объединенных расширением задач, в том числе:

Международный банк реконструкции и развития (МБРР);

Международная ассоциация развития (ХРА);

Международная финансовая корпорация (ИФК);

Многопрофильное агентство инвестиционных гарантий (ИККА);

Международный центр по разрешению инвестиционных споров (ИНХМ).

Исламский банк развития (ИБР)

Основной целью Группы Всемирного банка является оказание финансовой помощи развивающимся странам и странам с переходной экономикой. Каждое учреждение, входящее в эту группу, занимается финансированием инвестиционных проектов, способствующих реализации программ экономического развития стран, независимо от собственных ресурсов и на определяемых ими условиях.

Международный банк реконструкции и развития (МБРР) — банк, созданный в 1944 году по решению Бреттон-Вудской конференции. Глобальная организация развития, это крупнейший банк, поддерживающий миссию Группы Всемирного банка по предоставлению кредитов, гарантий, продуктов по управлению рисками и консультативных услуг странам со средним и низким уровнем дохода.



Международная ассоциация развития (МАР) была основана в 1956 году и предоставляет беспроцентные кредиты и гранты беднейшим странам мира. Только страны с ВВП на душу населения менее 835 долларов США имеют право брать кредиты у ХРА. ХРА предоставляет беспроцентные кредиты сроком на 30-40 лет и первоначальным десятилетним льготным периодом.

Многоотраслевое агентство по инвестиционным гарантиям (МИГА) было создано в 1988 году для привлечения прямых иностранных инвестиций в развивающиеся страны, страхования от политических рисков и предоставления гарантий частным инвесторам, также созданное для оказания консультационных и информационных услуг. Гарантия ИККА защищает инвесторов от ограничений движения средств, конфискации, военных и гражданских беспорядков, а также рисков нарушения условий контракта.

Международный центр по разрешению инвестиционных споров (ICSID) основан в 1966 году и является международной арбитражной организацией (международным инвестиционным арбитражем) для разрешения споров между государствами и частными инвесторами.

Европейский банк реконструкции и развития (ЕБРР) – учреждение, действующее с 1991 года и поддерживающее переход к открытой рыночной экономике, а также развитие частной и предпринимательской инициативы в странах Центральной и Восточной Европы. Ориентируясь на сотрудничество с сектором, частный банк инвестирует в проекты, ведет диалог по вопросам государственной политики и предоставляет техническую помощь для развития инноваций и построения устойчивой и открытой рыночной экономики.

Азиатский банк развития (АБР) был создан в 1966 году для содействия экономическому росту в Азии путем предоставления прямых кредитов и технической помощи регионам. АБР оказывает прямую поддержку частным предприятиям в развивающихся странах-членах путем предоставления капиталовложений и кредитов. АБР финансирует проекты, которые эффективно способствуют экономическому и социальному развитию соответствующей страны и оказывают наибольшее влияние на сокращение бедности в соответствии со стратегией страны.

Азиатский банк инфраструктурных инвестиций (АБИИ) — многостороннее финансовое учреждение, созданное для объединения стран для



удовлетворения сложных инфраструктурных потребностей Азии. Она начала свою деятельность в январе 2014 года и на данный момент насчитывает 57 стран-членов. МОИБ предлагает надежное и устойчивое финансирование проектов в области электроэнергетики, транспорта и телекоммуникаций, сельской инфраструктуры и развития сельского хозяйства, водоснабжения и канализации, защиты окружающей среды, а также развития городов и логистики.

Целью Альянса финансовой доступности (МОА), основанного в 2008 году, является улучшение качества и доступности соответствующих финансовых услуг для тех, кто не может получить доступ к финансовым ресурсам, путем реализации эффективной политики финансовой доступности. Он объединяет регулирующие финансовые организации 95 развивающихся стран мира. Альянс предоставляет гранты и техническую помощь странам-членам в важных областях политики, которые способствуют экономическому развитию государственной финансовой системы.

Исламский банк развития (ИБР) — многосторонний банк развития, специализирующийся на исламском финансировании, основанный в 1975 году. Он финансирует проекты экономического и социального развития стран-членов. Основываясь на законах и принципах шариата, Банк осуществляет свою деятельность, поддерживая социальное и экономическое развитие в своих государствах-членах и мусульманских общинах по всему миру.

Одной из важных задач экономики нашей страны сегодня является развитие финансового рынка и установление международных финансовых связей. Мы видим, что финансовый рынок служит развитию экономики, увеличению валового внутреннего продукта, привлечению капитала, повышению инвестиционной привлекательности. Роль финансовых отношений в развитии общества несравненна, поскольку они представляют собой сложную систему отношений, основанную на формировании, распределении и использовании финансовых ресурсов международными институтами финансового рынка и финансовыми институтами и организациями. По этой причине многие финансовые организации установили экономические отношения с Узбекистаном и устанавливают эффективные отношения сотрудничества. В качестве примера рассмотрим отношения между Узбекистаном и ИСЛАМСКИМ БАНКОМ РАЗВИТИЯ (ITV).



Исламский банк развития (ИБР) был создан в 1975 году по решению встречи министров финансов стран ОИК. Штаб-квартира ИБР находится в Джидде, Саудовская Аравия.

14 февраля 2022 года заместитель Премьер-министра Узбекистана – министр инвестиций и внешней торговли Сардар Умрзаков провел переговоры в режиме видеоконференции с президентом Исламского банка развития (ИБР) Мухаммадом Сулейманом аль-Джасиром. Рассмотрены задачи организации деятельности Фонда расширения экономических возможностей.

Достигнута договоренность с ИБР о совместной разработке новой программы сотрудничества на 2023-2025 годы. Состоялся обмен мнениями по приоритетным направлениям сотрудничества, включая улучшение занятости и квалификации населения, расширение возможностей женщин в регионах и сельской местности, развитие молодежного предпринимательства и поддержку стартапов, систем водоснабжения, канализации, ЖКХ и определены направления модернизации транспортной инфраструктуры.

В заключение можно сказать, что в будущем с помощью этих фондов будет улучшено использование базовой инфраструктуры и услуг, улучшено использование базовой инфраструктуры и услуг, снижена бедность, повышена устойчивость населения к различным ситуациям и рискам, с помощью этих средств было бы преувеличением сказать, что это будет высший пример человечности, этого не произойдет.

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ССЫЛОК

1. Закон Республики Узбекистан «О банках и банковской деятельности».
2. Закон Республики Узбекистан «Об инвестиционных и паевых фондах»,
3. Закон Республики Узбекистан «О рынке ценных бумаг», 4. «Закон Республики Узбекистан «О рынке ценных бумаг». Статья 3.
5. Закон «О Центральном банке Республики Узбекистан», статья 25.
6. Фредерик С. Мишкин, Кент Мэтьюз и Массимо Джулиодори. Экономика денег, банковского дела и финансовых рынков. ВЕЛИКОБРИТАНИЯ. Пирсон, 2013, стр. 3.7. Фредерик С. Мишкин, Стэнли Г. Икинс. Финансовые рынки и институты. - США. Прентис Холл, 2012. – П 2.
7. М 70 Финансовый рынок: Учебник / Эльмирзаев С. и др. - Т.: «Экономика-финансы», 2019.

